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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS DA 2 

NATUREZA. 3 

Data e horário:06/04/2016 - 10h 4 

Local: Sala de reuniões, bloco quatro. 5 

Presidência: Prof.  Dr.  Alberto Luciano Carmassi. 6 

Secretária: Patrícia Corrado dos Santos Manzatto. 7 

Membros presentes: Prof. Dr. Luiz  Manoel de Moraes Camargo Almeida;  Prof. Dr. Alberto 8 

Luciano Carmassi - Vice-Diretor do CCN; membros coordenadores de curso de graduação: Prof. 9 

Dr. Ângelo Luiz Fazani Cavallieri (Coordenador do curso de Engenharia de Alimentos), Profa. Dra. 10 

Giulianna Rondineli Carmassi (Coordenadora do curso de Ciências Biológicas), Profa. Dra. 11 

Margareth Lumy Sekiama (Vice-Coordenadora do curso de Ciências Biológicas), Profa. Dra. 12 

Mônica Helena Marcon Teixeira Assumpção (Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental), 13 

Prof. Dr. Ricardo Serra Borsatto (Coordenador do Curso de Administração), Prof. Dr. Edenis Cesar 14 

de Oliveira (Vice- Coordenador do curso de Administração), Prof. Dr. Waldir Cintra de Jesus 15 

Junior (Coordenador do curso de Engenharia Agronômica), Prof. Dr. Rodrigo Neves Marques 16 

(Vice- Coordenador do curso de Engenharia Agronômica), Vinicius Rainer Boniolo (representante 17 

discente de graduação).  18 

Convidados: Prof. Dr. Douglas Barreto, Prof. Dr. Néocles Alves Pereira e Patrícia Pinheiro Gaion. 19 

1- EXPEDIENTE 20 

1.1 - Comunicações da Presidência. 21 

a) Inicialmente, informou a ausência do Prof. Dr. Luiz Manoel de Moraes Camargo Almeida, por 22 

encontrar-se em reunião, mas, assim que a reunião terminar participará do CoC CCN. b) Agradeceu 23 

a presença  dos professores doutores Néocles Alves Pereira e Douglas Barreto, e da arquiteta e 24 

Urbanista Patrícia Pinheiro Gaion, convidados para a reunião do CoC CCN. c) Informou sobre a 25 

Assembleia dos discentes realizada em 29/03 no Restaurante Universitário (RU), e sobre a 26 

negociação  da  Direção com os discentes  solicitando a abertura do restaurante. Informou que dia 27 

08/04/2016  haverá uma reunião entre os representantes dos discentes, os coordenares de curso, e a 28 

Direção do CCN. d) Informou que a Profa. Dra. Beatriz Camargo Barros da Silveira Mello solicitou 29 

o desligamento da Comissão de Estágio Probatório e Estabilidade dos Docentes, e  que o Prof. Dr. 30 

André Marcondes Andrade Toledo  foi indicado para compor a comissão. 31 

1.2- Comunicações dos membros. 32 
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Prof. Dr. Waldir Cintra de Jesus Junior informou que a Coordenação do Curso de Engenharia 33 

Agronômica e os professores doutores Flávio Sérgio Afférri e Guilherme Henrique Martins 34 

Rodrigues Ribeiro participaram de uma reunião em Itapetininga com o presidente  da Associação 35 

Brasileira de Bataticultura com o intuito de realizar uma parceria entre a Associação e a UFSCar. 36 

Prof. Dr. Ricardo Serra Borsatto informou que entre os dias 28 e 30 de março foi realizado o 37 

primeiro módulo do curso para  formação de agentes de Assistência Técnica e Extensão Rural 38 

(ATER) que integra o projeto "UFSCar agroecológica: uma rede para construção e socialização do 39 

conhecimento agroecológico". O segundo módulo acontecerá entre os dias 25 e 27 de abril, e o 40 

terceiro e último módulo de 30 de maio a 2 de junho. 41 

Vinicius Rainer Boniolo disse  que os discentes querem participar dos conselhos, porém, os mesmos 42 

estão sendo marcados em horário de aula. Fez a leitura da Nota de repúdio (anexa) do Diretório 43 

Central Estudantil (DCE) sobre os acontecimentos ocorridos na Assembleia de  29/03/2016.  44 

O Sr. presidente informou que conforme solicitação e aprovação dos conselheiros, a nota de repúdio  45 

será divulgada para os servidores do Centro de Ciências da Natureza 46 

 2 - ORDEM DO DIA 47 

Com a anuência do plenário, foi incluído em pauta o item 2.3: Indicação de novos membros para o 48 

"Conselho Gestor da Fazenda Lagoa do Sino".  49 

2.1 - Homologação do ad referendum autorizado  pela presidência, referente  ao afastamento do 50 

país  da Professora Doutora Fernanda Perpétua Casciatori, para apresentar trabalho de exposição 51 

oral no PARTEC 2016 International Congress on Particel Technology, no período de 18/04/2016 a 52 

22/04/2016, na cidade de Nurembergue, Alemanha. Aprovado por unanimidade pelos conselheiros. 53 

2.2 - Homologação da Avaliação de Desempenho em Estágio Probatório e Estabilidade  dos 54 

servidores: Gustavo Mastrodomênico; Antonio Carlos Cardoso; Thiago de Oliveira Calsolari; 55 

Amanda de Azevedo; Aline Elena Carneiro do Nascimento; Daiane Aparecida Pereira Flor de 56 

Souza. Aprovadas por unanimidade pelos conselheiros. 57 

Prof. Dr. Ricardo Serra Borsatto sugeriu instituir uma comissão para avaliação de Desempenho em 58 

Estágio Probatório e Estabilidade  dos servidores técnico - administrativos em educação. O Sr. 59 

Presidente informou que consultará a ProGPe sobre a constituição da Comissão de Avaliação e 60 

Desempenho em Estágio Probatório e Estabilidade  dos servidores docentes e dos técnico- 61 

administrativos em educação. 62 

2.3 - Indicação de novos membros para o "Conselho Gestor da Fazenda Lagoa do Sino". 63 

O Sr. Presidente informou que foram indicados pelos Conselhos de Cursos de graduação e 64 

assembleias dos técnico - administrativos em educação e discentes, os seguintes membros para 65 

compor o "Conselho Gestor da Fazenda Lagoa do Sino": Prof. Dr. Rafael Eduardo Chiodi - 66 
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representando o Curso de Administração; Prof. Dr. Fernando Periotto - representando o curso de 67 

Ciências Biológicas; Prof. Dr. Naaman Francisco Nogueira Silva - representando o curso de 68 

Engenharia de Alimentos; Leonardo Paes Niero - representando os servidores técnico - 69 

administrativos em educação e Bruna Carolina de Meira - representando os discentes de  graduação. 70 

As indicações foram aprovadas por unanimidade pelos conselheiros. 71 

2.4 -  Apresentação do Plano Diretor Físico do campus Lagoa do Sino, pelo Prof. Dr. Douglas 72 

Barreto - Diretor do Escritório de Desenvolvimento Físico da UFSCar, e encaminhamentos do 73 

Campus Lagoa do Sino. 74 

Prof. Dr. Douglas Barreto apresentou algumas fotos históricas sobre o processo de doação da 75 

fazenda  para a UFSCar, as fases de  implantação do campus Lagoa do Sino, e as primeiras obras 76 

realizadas. Em 2013 todos os campi da UFSCar, com exceção deste, estavam com seus planos 77 

diretores aprovados, e  no mesmo ano a UFSCar realizou uma licitação para contratar uma empresa 78 

para elaborar o Plano Diretor Físico do Campus Lagoa do Sino. No final de 2014 a empresa 79 

apresentou os primeiros trabalhos para a comissão do CCN. A empresa realizou uma análise do 80 

entorno do Campus, elaborou um  diagnóstico físico e ambiental da fazenda e foi feito também o 81 

plano diretor territorial, e por fim o urbanístico. Apresentou os mapas da fazenda e do seu entorno e 82 

explicou que  foram feitos vários estudos detalhados, levando-se em consideração as principais 83 

premissas: Licenciamento de implantação do campus; conexão de fluxos e conexão ambiental; 84 

projeto urbano e arquitetura sustentável; edificações sustentáveis, tipologias funcionais e 85 

construtivas; transporte, mobilidade e acessibilidade urbana sustentável; sistema de infraestrutura 86 

urbana e saneamento ambiental; zoneamento; topografia; áreas verdes existentes; preservação do 87 

núcleo pioneiro e futura expansão. Apresentou também o mapa de etapas para conclusão das obras: 88 

1ª etapa: 2015- 2019; 2ª etapa: 2020-2024; 3ª etapa: 2025-2029; 4ª etapa: 2030. Explicou que o 89 

Escritório de Desenvolvimento Físico (EDF) encaminhará o Plano Diretor Físico (PDF) para 90 

homologação no ConsUni, e que a após a homologação serão feitas as ações de legalização 91 

ambiental. Reforçou que mesmo depois  de aprovado o PDF, ainda será possível realizar algumas 92 

alterações.  Em 09/12/2015 o Plano Diretor foi apresentado para a comunidade  do campus Lagoa 93 

do Sino, após dois anos de trabalho.  Prof. Dr. Néocles Alves Pereira informou que  na primeira 94 

reunião do Conselho Gestor da Fazenda Lagoa do Sino (CGFLS) em 16/12/2015, os membros do 95 

Conselho demonstraram insatisfação da maneira como o processo do Plano Diretor do campus foi 96 

conduzido. A pedido da direção foi aberto um espaço para apresentação do PDF no CoC CCN, para 97 

constituição de uma comissão que  estudará o PDF com mais profundidade, e entender o que foi 98 

feito e  resgatar o que foi solicitado. Justificou que o PDF  tem ligação direta com o CGFLS, e  que 99 

tem interesse em fazer parte desta comissão como presidente do CGFLS e solicitou a participação 100 
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de mais um membro. Patrícia  Pinheiro Gaion explicou que a comissão do CCN poderá fazer 101 

proposições de mudanças, e que será feito um estudo pelo EDF sob a possibilidade de atender as 102 

solicitações, e  só depois o PDF será enviado ao ConsUni. Explicou que foi feito um sistema viário 103 

e divisão em zoneamentos: zona acadêmica, zona administrativa e zona comunitária, e que o PDF  é 104 

apenas uma proposta de ocupação, e o critério desta ocupação levou em consideração o tipo de solo, 105 

áreas verdes, áreas edificáveis e não edificáveis, áreas alagáveis, além de critérios técnicos. Com 106 

relação à ocupação dos pivôs, disse  que eles pode ser ocupados em partes, e não necessariamente 107 

por inteiro e a desocupação será conforme a necessidade. Prof. Dr. Rodrigo Neves Marques 108 

perguntou sobre a aptidão agrícola, e foi informado pela arquiteta Patrícia que este levantamento 109 

não foi feito, e que algumas áreas de plantação terão que ser desativadas para atender a reserva 110 

legal. Prof. Dr. Ricardo Serra Borsatto falou sobre a produção da fazenda como instrumento de 111 

pesquisa e extensão, e disse ser importante o trabalho desta comissão para dialogar a respeito da 112 

produção animal e vegetal da fazenda.  Prof. Dr. Douglas disse que o EDF trabalhou com as 113 

aptidões agrícolas existentes, e que não foi feita a aptidão agrícola da fazenda, pois o plano diretor 114 

foi elaborado para a área acadêmica e não para a produção da fazenda. Foram reservadas áreas para 115 

plantação que hoje já existem. Prof. Dr. Naaman Francisco Nogueira Silva sugeriu que a comissão 116 

possa propor alterações no documento, caso sejam necessárias, antes de ser homologado pelo 117 

ConsUni, e solicitou que tenha uma cláusula que garanta as modificações sugeridas pela comissão. 118 

Prof. Dr. Douglas  explicou que todas as sugestões serão analisadas antes da homologação do 119 

documento, e  que o EDF teve a consultoria de uma equipe técnica que levou em consideração a 120 

qualidade do solo. Prof. Dr. Néocles Alves Pereira disse que é  importante a interação do CGFLS 121 

com a comissão do PDF, pois existe um prazo para construção de um plano quinquenal, e que esta 122 

comissão deverá considerar o calendário de atividades do CGFLS, que tem até o final de setembro 123 

para construir o plano quinquenal.  Prof. Dr. Naaman perguntou ao diretor do EDF como ficam as 124 

ocupações de áreas da  fazenda até a homologação do PDF, e foi informado pelo Diretor do EDF 125 

que as ocupações são provisórias, e que a gestão atual do campus é quem vai dialogar sobre as 126 

solicitações. As instalações tem que ser planejadas, e  é necessário respeitar o zoneamento previsto 127 

no PDF . Prof. Dr. Luiz Manoel de Moraes Camargo Almeida consultou  os membros do CoC sobre 128 

a constituição de uma comissão responsável pala análise do PDF e esclarecimento de questões 129 

pontuais, com a seguinte composição: por um representante da direção; pelo presidente e por um 130 

membro do CGFLS; por um representante titular e um  suplente de cada curso indicados via 131 

conselho de graduação, por um representante titular e um suplente dos discentes e dos técnico-132 

administrativos em educação, e pelo prefeito universitário. Propôs que está comissão trabalhe em 133 

parceria com o CGFLS que deverá apresentar o cronograma para a comissão. Prof. Dr. Néocles 134 
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sugeriu que esta comissão, em sua primeira reunião construa um plano de trabalho e cronograma, e 135 

explicou que os trabalhos desta comissão se encerrarão com a aprovação do PDF  no ConsUni. 136 

Sugeriu que a comissão reúna-se quinzenalmente, devido ao cronograma a ser cumprido pela 137 

comissão do CGFLS. Prof. Dr. Douglas disponibilizou alguns materiais relativos ao Plano Diretor 138 

Físico para o  CCN. Após explicações e justificativas, os conselheiros aprovaram por unanimidade a 139 

constituição da comissão do CCN para análise do PDF. 140 

Nada mais havendo  a tratar, o  Sr. Presidente  agradeceu a presença de todos e  a colaboração dos 141 

senhores conselheiros, declarando encerrada a presente  reunião, da qual, eu, Patrícia Corrado dos 142 

Santos Manzatto, na qualidade de secretária, redigi a presente ata, que 143 

assino,________________após ser assinada pelo Sr. Presidente e demais membros presentes. 144 

 145 

Prof. Dr. Luiz Manoel de Moraes Camargo Almeida______________________________________ 146 

 147 

 Prof. Dr. Alberto Luciano Carmassi___________________________________________________   148 

            149 

 Prof. Dr. Ângelo Luiz Fazani Cavallieri_______________________________________________              150 

 151 

 Profa. Dra. Giulianna Rondineli Carmassi_____________________________________________ 152 

 153 

Profa. Dra. Mônica Helena Marcon Teixeira____________________________________________            154 

 155 

 Prof. Dr. Ricardo Serra Borsatto_____________________________________________________  156 

             157 

 Prof. Dr. Waldir Cintra de Jesus Junior    ______________________________________________                     158 

 159 

 Alex Elias Carlino________________________________________________________________ 160 

                                     161 

Vinicius Rainer  Boniolo___________________________________________________________  162 


